
 

          
Année scolaire 2022-2023 

 

ECOLE ELEMENTAIRE D’ARGONAY 
 
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE N°3 
 

Le 9/06/2023 : 18h – 20h 

 

Présents : Représentants de la commune : Mme Camille GUENIN (adjointe au maire en charge du 

service Enfance jeunesse) et Mr Kevin CAUNDAY (coordinateur du service Enfance Jeunesse) 

Représentants des parents : Mmes BERESTOFF, EMONET, KAYA, MALTERRE, OLIVIER, SYLVESTRE, 

VALADOUX et Mr CHEVRIAUX 

Equipe éducative : Mmes BALOCHE, DASSONVILLE, GUEDIDER, JOSSERAND, JUBERA, PERRET, 

ROCHER, SCHÜTZ et Mr DECROIX 

Excusée : Mme TABURET- LE GLEDIC Inspectrice de l’Education Nationale de la circonscription 

d’ANNECY EST 

ORDRE DU JOUR 

1. Liaison GS/CP 

2. Liaison Ecole/Collège 

3. Présentation du projet d’école 

4. Présentation de l’ENT (Espace Numérique de Travail) Beneylu school 

5. Projets 

6. Sorties 

7. Prévisions rentrée 2023 

8. Bilan financier de l’association AEEA (Association Ecole Elémentaire Argonay) 

9. Commission d’élections 

10. Travaux 

11. Questions des parents 

 

 

1 LIAISON GS/CP 

 

- Jeu d’orientation : Les GS vont venir faire un jeu d’orientation afin de découvrir les locaux 

de l’école élémentaire. 

- Les GS seront en immersion pendant une heure dans les classes de CP le vendredi 30 juin. 

- Une fiche de suivi des élèves a été mise en place entre l’école maternelle et l’école 

élémentaire. 

- Une réunion entre les enseignants de CP et de GS a été organisée le vendredi 5 mai afin de 

faire le lien et d’accueillir les GS dans les meilleures conditions. 

- Une information écrite sera donnée aux familles des futurs CP sur les modalités d’accueil 

des élèves à l’école élémentaire. 



 

2 LIAISON ECOLE/ COLLEGE 

L'inscription des futurs 6ème est fixée au lundi 19 juin de 15h30 à 18h30 

Les enseignantes de CM2 auront une réunion au collège d’Evire le 29 juin afin de préparer la 

rentrée des futurs 6èmes. 

 

3. PRESENTATION DU PROJET D’ECOLE 

Le projet d'école est un document rédigé par l'équipe pédagogique. Le nouveau projet d’école a 
été commencé cette année et il sera valable jusqu’en 2027.  
La mise en place du projet est un processus comportant quatre moments-clés :  

- L’analyse de l'école, de son environnement et de ses élèves 
- Les points à améliorer, à renforcer dans 4 domaines possibles : les apprentissages et le 

suivi des élèves, le bien- être de l’élève, les acteurs et le fonctionnement de l’école, l’école 
dans son environnement institutionnel et partenarial  

- Les actions qui permettront d'atteindre ces objectifs 
- L’évaluation des actions retenues 

 
Chaque année le projet d’école s’enrichira.  
 
Cette année, nous avons décidé de travailler dans le domaine « apprentissages et suivi des 
élèves » autour de 2 axes : en français (lecture fluence et production d’écrit) et en EMC (Education 
morale et civique) former les élèves aux 1ers secours.  
 
 
4.  PRESENTATION ENT (Espace Numérique de Travail) Beneylu school 

A la rentrée prochaine, un ENT sera mis en place.  

(Cf Information mise en annexe de ce compte -rendu.) 

 
5. PROJETS 

 

a) Fresque 

La plasticienne Aurore SACQUART est intervenue 4h dans chaque classe. 

Les élèves ont travaillé avec elle : en atelier de création afin de préparer la production finale qui 

est la fresque. Chaque classe a travaillé sur un atelier différent (plâtre, terre, craies grasses, encre, 

peinture, fil tendu…) et en petit groupe pour peindre la fresque. 

Nous remercions les parents bénévoles qui sont venus nous aider pour réaliser cette fresque,  

Aurore SACQUART qui nous a permis la mise en œuvre de ce projet, la mairie et l’APE pour son 

financement. 

Le vernissage de la fresque aura lieu le samedi 17 juin à 11h. 

Après le vernissage et au plus tard jusqu’à 12h30, les parents seront invités à déambuler dans 

l’école afin de découvrir les productions des élèves réalisées en atelier et un diaporama où ils 

pourront voir le travail préparatoire à la réalisation de la fresque. 



A l’issue de cet intermède artistique, l’APE en association avec le personnel du périscolaire 

prendra le relais pour proposer aux enfants et aux familles un moment convivial et festif. 

Pour rappel, ce jour-là, les enfants sont sous la responsabilité de leurs parents. 

 

b) Concert chorale 

Le lundi 19 juin à 18h, les élèves des classes de CE2/CM1 et de CM1/CM2 donneront un petit 

concert à la Ferme d’Argonay aux parents d’élèves de chaque classe. 

Les enseignantes remercient la Ferme pour son accueil ainsi que pour la sonorisation du concert. 

 

c) Education à la sexualité 

Dans le cadre de l’éducation à la sexualité, l’infirmière scolaire est intervenue auprès des CM2 en 

demi-classe le mardi 6 juin. La séance prévue le vendredi 9 juin a été annulée par l’infirmière et 

reportée à une date ultérieure. 

 

6.  SORTIES 

a) Bilan du cycle Savoir Rouler A Vélo : 

Du 24 avril au 16 mai les élèves de CM1 et CM2 ont participé au cycle « SAVOIR ROULER ». Ce 
cycle s’est déroulé sur 6 séances et s’est soldé par une sortie en classe entière à la journée. 

Le « Savoir Rouler » est décliné en une série d’apprentissages, d’aptitudes et comportements à 
acquérir afin que les enfants soient autonomes en vélo, et roulent en sécurité en situation réelle : 
savoir pédaler ; travail sur la maniabilité (bloc 1), savoir circuler ; connaissances et application du 
code de la route (bloc 2), savoir rouler ; savoir se comporter en « bon cycliste » sur la route (bloc 
3). Nous avons bénéficié de l’expertise et du professionnalisme de deux très sympathiques 
éducateurs sportifs : Sylvain TODESCHINI et Corentin MACINOT. 

Les ateliers d’apprentissages se sont déroulés en demi-classe, dans la cour de l’école et sur le 
parking du haut, face à l’école maternelle. Des sorties en « milieu naturel » : route, abords de 
l’école, parc Dassault ont également eu lieu jusqu’à la dernière sortie d’une journée qui nous a 
permis de relier Argonay à Sévrier en passant par Metz-Tessy, Cran Gevrier, Annecy, Pringy. 

Ce cycle d’apprentissage n’aurait évidemment pas pu être envisagé sans l’aide précieuse de la 
Mairie et de Mme Camille Guenin qui a géré les demandes d’aide au financement ; sans les 
parents bénévoles qui se sont rendus disponibles pour passer l’agrément d’accompagnateur vélo 
et qui ont accompagné enseignantes et enfants lors des séances et de la grande sortie journée. 
Sincèrement, un grand MERCI. 

 

b) Les classes de CP, de CE1, de CE2 et de CE2/CM1 sont allées ou iront visiter le parc du Merlet 
aux Houches. 
 

- le 2 juin pour les classes de CPA et de CP/CE1 
- le 15 juin pour les classes de CPB et de CE1 



- le 22 juin pour les classes de CE2 et de CE2/CM1 
 
 

a) Remise de dictionnaires aux CM2 
 
Mr le Maire et Mme GUENIN  offriront à chaque élève de CM2 un dictionnaire le 29 juin. Un livret 
du petit citoyen a été remis avant aux élèves pour une exploitation en classe. 
 
 
 

7.  RENTREE 2023 

 

- Effectifs actuels 

CP CE1 CE2 CM1 CM2 

53 38 44 42 36 

Soit 213 élèves. 

 

- Effectifs rentrée 2023 sous réserve de départs ou d’arrivées 

CP CE1 CE2 CM1 CM2 

34 51 38 44 44 

Soit 211 élèves.   

Modalités de répartitions des élèves dans les classes : 

Plusieurs critères sont pris en compte pour répartir les élèves dans les classes : 

- Equilibre filles/garçons 

- Equilibre dans le nombre d’élèves par classe 

- Niveau hétérogène 

- Autonomie des élèves 

- Séparer les élèves qui ont des problèmes de comportement 

- Veiller à ne pas mettre 2 années les élèves dans un cours double si possible 

La répartition des élèves dans les classes se fait lors d’un conseil des maîtres et elle est validée par 

celui-ci. 

La priorité est donnée au bon fonctionnement collectif de la classe. 

Nous pouvons vous assurer que nous faisons les répartitions avec la plus grande bienveillance. 

Les listes de matériel seront données dans les cahiers de liaison. 

La rentrée aura lieu le lundi 4 septembre. 

Les listes de classe seront affichées le vendredi 1er septembre en fin d’après-midi. 

 



8.  BILAN FINANCIER DE L’ASSOCIATION AEEA (Association Ecole Elémentaire Argonay) 

2022/2023 

 
Bilan prévisionnel des comptes de gestion AEEA 2022-2023 au 9 juin 2023 

 
RECETTES Crédit 

1. Subventions 9700 

Subventions mairie 6700 

Subvention Place de l'Horloge 3000 

2. Recettes internes à l'école 4038 

Cotisations des familles AEEA 3038 

Vente de photos de classe 1000 

TOTAL RECETTES 13738 

 

DEPENSES EFFECTUEES Débit 

1. Activités culturelles : école et cinéma et spectacles Bonlieu 3586 

2. Activité escalade 3628 

3. Activité vélo (sortie)   438 

4. Activité fresque 5610 

5. Sortie Parc Merlet 2530 

6. Autres dépenses 235,06 

TOTAL DEPENSES 16027,06 

 

Encaisses en début d'exercice sur le Compte Courant 9455,94 

Balance des comptes – Recettes/Dépenses -2289,06 

Encaisse en fin de gestion - Avoirs/Dépenses 7166,88 

 

9.  COMMISSION D’ELECTIONS 
 
  Une commission d'élection est constituée afin d'organiser et de veiller au bon déroulement des 
élections de délégués de parents qui auront lieu en octobre 2023. 
 
 Composition : Mme BALOCHE (directrice et présidente de la commission)  
                         Mme BERESTOFF 
                         Mr ASTIER 
 

10 TRAVAUX 

Les bâtiments de l'école élémentaire vont faire l'objet d'une rénovation énergétique de grande 
ampleur. 

Pour cela, les classes et le bureau de direction vont être délocalisés dans des bâtiments provisoires 
installés sur le terrain de foot d'Argonay, en face de l'école actuelle. 

Les travaux commenceront en janvier 2024 pour une durée estimée à 10 mois. 
Le déménagement aura lieu pendant les vacances de Noël 2023. 



 
11. QUESTIONS DES PARENTS 

 
Questions concernant l’équipe enseignante 

- Quand un enseignant est absent, serait-il possible que les parents puissent avoir 

l’information par anticipation et non le matin même de l’absence. En effet, cela peut être 

compliqué pour certains parents, qui travaillent avec de grandes amplitudes horaires, de 

trouver des solutions de garde à la dernière minute. 

La majorité des absences ne peut pas être anticipée. 
Les remplacements sont gérés par un service départemental qui priorise les besoins des écoles. 
(priorité donnée aux petites écoles) ce qui peut entraîner des changements de dernières minutes. 
Tous les enfants présents sont accueillis et répartis dans les classes. 
 
 

- Pourquoi la fontaine à eau qui a été mise en place ne peut pas être utilisée par les 

enfants ? Ils sont obligés de prendre l’eau dans les toilettes pour remplir leur gourde, 

cela pose des questions d’hygiène. 

Les services techniques ont coupé la fontaine à eau cet hiver pour le gel et ils ont oublié de la 

remettre en service. Oubli rectifié cette semaine. 

 

- Serait-il possible que les vêtements retrouvés dans la cour de l’école puissent être placés 

sous le préau de la place de l’horloge le vendredi soir car sinon ils restent sous la pluie. 

Certains parents ne viennent pas récupérer leurs enfants à 16h30 et ne peuvent donc pas 

pénétrer dans la cour. Proposition : une classe pourrait être chargée chaque semaine de 

regrouper les vêtements ?  

Les vêtements sont regroupés dans une caisse qui se trouve dans le hall d’entrée et sur les 

porte-manteaux de la cour. 

La caisse est en libre accès aux heures d’entrée et de sortie des élèves (8h30, 11h45, 13h45, 

16h30).  

Elle déborde de vêtements non récupérés. 

Nous encourageons les parents à marquer les vêtements de leurs enfants et aussi de les 

responsabiliser pour qu’ils ramènent chaque soir leurs vêtements. 

Les vêtements non récupérés avant le 7 juillet seront donnés à une association humanitaire. 

 

Questions concernant la mairie 

- Qu’en est-il du projet du conseil municipal des jeunes ? Ce projet semble intéressant 
pour sensibiliser les classes de CM1 et CM2. 
 
La commission Enfance Jeunesse préfère à ce jour organiser des temps de rencontre sur la 
citoyenneté plutôt que de créer un Conseil Municipal des Jeunes. En effet, cette option permettra 
de toucher tous les CM2 et pas seulement une dizaine d'enfants. L'idée est d'organiser ces 
rencontres en mairie, et ce dès l'année prochaine.  
 
 
 
 



- Est-ce qu’il pourrait y avoir du savon dans les toilettes car a priori il en manque souvent ? 

Un message à la société de ménage a été fait pour attirer leur vigilance concernant ce point car il 

ne doit pas y avoir de manque. 

 
- Est-ce qu’un temps d’étude pourrait être envisagé sur le temps périscolaire pour 

faire les devoirs (comme c’est le cas dans un grand nombre d’établissements 
scolaires) ? 
 

Les enfants du CE1 au CM2 peuvent être inscrits sur un temps d'aide aux devoirs nommé "Coup de 
pouce".  Celui-ci est proposé 3 fois par semaine (lundi, mardi, jeudi) de 17h à 18h sans départ 
échelonné sur ce créneau. 

Parfois, un temps de lecture est organisé le vendredi pour les élèves de CP. 

 
- Par rapport au centre de loisirs : certains parents trouvent que les informations sont 

tardives, peu claires (incomplètes ou erreurs de date par exemple). Des sorties sont 
prévues au dernier moment, des activités sont annulées et qu’il est parfois compliqué 
de savoir vraiment ce que vont faire les enfants et où. 
 

Les animateurs préparent et déposent un programme environ 1 mois avant le début de la session. 

Sur la dernière session, ce n’est pas moins de 11 mercredi que nous avons dû préparer au lieu des 

5 ou 6 habituels. Ces programmes sont mis en forme par la secrétaire et validés par Mr CAUNDAY. 

Il s’avère qu’il peut y avoir des décalages entre ce qui est marqué et l’appellation des activités. 

Nous serons donc plus vigilants sur le contrôle des programmes. 

Concernant les sorties de dernière minute, il s’agit là peut-être des actions avec des partenaires 

extérieurs (compost, ruches, EHPAD) pour lesquelles nous sommes sollicités peu de temps à 

l’avance vis-à-vis des disponibilités des intervenants. S’inscrivant dans les objectifs du PEDT fixés 

par les élus de la commune, nous répondons souvent favorablement à ces demandes de 

participation avec les enfants. Cela induit bien entendu que nous devons faire rentrer ces actions 

dans le programme et ainsi modifié et adapté celui-ci. En général, ces actions ne dépassent pas 1h 

et nous restons sur Argonay. C’est pour cela que nous ne communiquons pas forcément sur ces 

« sorties du centre » 

Souvent les activités sont annulées pour des raisons météorologiques. Il s’avère que nous 

demandons aux animateurs de prévoir et d’anticiper un « plan B » en cas d’annulation. Il est 

stipulé que « le programme est susceptible d’être modifié en raison des conditions météo ou de 

l’organisation interne du service ». 

 
- Pourquoi n’y a t-il plus de sorties en dehors du centre de loisirs pendant les vacances ? 

 
On ne peut pas dire qu’il n’y a plus de sorties à l’accueil de loisirs. Les 3-5 ans sont allés à 

l’exposition « bouge ton corps » au centre culturel de la Turbine.  Cet été il est prévu une sortie 

par semaine. Aussi, La volonté des élus de la commune d’Argonay est de restreindre les sorties 

dites de « consommation » (Tortuga, Walibi, le foret enchanté, Laser Game…) et de privilégier les 

sorties socio-culturelles. L’inflation a aussi fortement impacté ce domaine car c’est une 

augmentation de 30% sur les transports et activités payantes qui nous ont été imputés. Nous 



avons fait le choix de faire intervenir deux animateurs extérieurs (capoeira – skate-board). Nous 

faisons en sorte de faire le maximum pour répondre aux volontés de chacun. 

Vis-à-vis de des problèmes rencontrés, voici les solutions que Mr CAUNDAY et sa hiérarchie e 

préconisent : 

• Mr CAUNDAY va se concentrer uniquement sur l’accueil de loisir, centraliser toutes les actions 
y compris les tâches administratives et de communications. Le départ de la responsable 
extrascolaire lié à l’augmentation des effectifs nous a fait subir des fortes perturbations de 
fonctionnement. 

• A travers une newsletter par mois, communiquer les principales informations et les 
changements qui pourraient être opérés. Mieux organiser les fenêtres d’affichage. 

• Faire venir des intervenants extérieurs plutôt que de faire des sorties. 

• Octroyer aux animateurs plus de temps de préparation pour mieux organiser les activités et les 
sorties. 

- La sortie du centre de loisirs effectuée le 31 mai 2023 pose de réels problèmes de 
sécurité (mais pas que). 

Une sortie à la ferme a été organisée (initialement prévue le 24/05, reportée au 31/05 sans 
information claire aux parents). 
Les enfants ont été emmenés à pied à une ferme située à la sortie de Pringy en allant sur St 
Martin Bellevue. 
Déjà je ne suis pas sûr que la longueur était adaptée aux plus jeunes (cette sortie concernait le 
groupe des 6 - 12 ans). 
Ensuite, il semble qu'ils soient passés dans des secteurs franchement dangereux, notamment 
une courte portion le long de la route nationale. 
Enfin le retour s'est fait avec des voitures personnelles d'animateurs (je ne sais pas trop 
pourquoi, s'ils s'étaient un peu perdus, ou s'ils étaient en retard). 
Ma fille de 6 ans a fait le retour avec 3 autres copines du même âge, à 4 sur une banquette 
arrière, sans équipements enfants, 2 par ceinture. 
 
Une suite d’incidents lors de la sortie des 6-11 ans du 31 MAI à la ferme de Menthouz amène Mr 

CAUNDAY à vous informer sur les circonstances de celles-ci. 

Tout d’abord, la sortie a été préparée par ses soins et à son initiative. Le taux d’encadrement était 

respecté puisque les animatrices étaient trois pour 19 enfants (1 pour 14) 

Cette sortie était initialement prévue le 24 mai. Elle a été reportée un jour avant à cause des 

risques d’orage prévus ce jours-là. 

Il était prévu que Mr CAUNDAY se rende avec les animatrices à cette sortie. L’absence de leur 

secrétaire administrative a contrarié cette option. 

L’intervenante de la ferme l’a induit en erreur concernant la durée du trajet et la route qui serait 

prise pour se rendre à la ferme. 

Ne voulant pas repasser par là pour le retour, l’intervenante leur a indiqué une route pour 

repartir. Malheureusement les animatrices se sont perdues. Devant la situation d’urgence pour 

rapatrier les enfants et les animateurs au centre, Mr CAUNDAY a été amené à prendre des 

décisions.  

En voulant faire vite et bien, le convoi et les navettes mises en place ne s’est pas déroulé comme 

tous l’auraient souhaité. 

 

Le lendemain, en réunion de fonctionnement, Mr CAUNDAY informe la Directrice Générale des 

Services et l’élue de l’incident. Conscient d’avoir fait un certain nombre d’erreurs, mais toujours 



dans cette optique de se dire que tout est allé très vite et qu’il n’avait pas forcément le choix sur le 

moment, il établit un rapport circonstancié à sa direction et à Mr le Maire. 

Il ne peut que reconnaitre les mauvais choix mais il affirme que dans la précipitation, il a fait 

passer la volonté de voir revenir le groupe d’enfants au centre avant de consulter sa hiérarchie ou 

les parents. Le caractère urgent de ces actions lui a fait perdre en lucidité, il assume l’entière 

responsabilité de ses actes et il en acceptera seul les conséquences. Sa priorité absolue était de 

préserver l’intégrité physique et morale des enfants. Ces incidents lui serviront de leçon afin d’être 

plus rigoureux encore dans la préparation des sorties du centre. 

 

Merci aux parents délégués pour leur présence et pour leur collaboration. Rendez-vous est donné 
à la rentrée 2023 
                                            

Compte-rendu rédigé conjointement par Mme BALOCHE (directrice de l’école), Mme GUENIN 

(adjointe au maire en charge du service Enfance jeunesse) et Mr CAUNDAY (coordinateur du 

service Enfance Jeunesse) 

 

                                           Séance levée à 19h30 

 

                                                                   La présidente du conseil d’école  

                                                                   Laurence BALOCHE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Information transfert de données à caractère personnel lors de 

la mise en place de l'Espace Numérique de Travail 

Lecture en conseil d’école 

L’école élémentaire d’Argonay va se doter d’un Espace Numérique de Travail (Beneyluschool), qui 

permettra de disposer d’outils sécurisés comme : 

- le blog : Les élèves ou les enseignants peuvent écrire des articles et ajouter des commentaires sur 
les articles publiés. Les parents peuvent prendre connaissance de ce qui est publié sur le blog (ex. de 
courts articles sur des travaux réalisés en classe, avec des photos et des vidéos. Les enseignants 
pourront aussi y ajouter des compléments des éléments abordés en classe ou des liens vers des sites 
internet qu'il juge intéressant.  

- la messagerie :  Elle permet aux élèves d’échanger sur les sujets qui leur tiennent à cœur tout en 
mettant en pratique les règles de citoyenneté numérique et d’orthographe. 

- le calendrier : Les événements marquant y seront consignés : sorties, etc. 
- le carnet de liaison et le cahier de texte : Il permet aux enseignants de passer des informations et 

aux parents de les signer en ligne. Ce module ne remplace pas le cahier de liaison ou le cahier de 
texte papier.  

- la médiathèque : C’est l’endroit où peuvent être déposés des documents.  

Dans le cadre de la mise en place de cet Espace Numérique de Travail (Beneyluschool), une transmission 

des données recueillies au moment de l’inscription de l’élève et contenues dans ONDE (gestion et suivi des 

inscriptions dans les écoles) sera réalisée en direction du prestataire (Beneyluschool) afin qu’il puisse 

procéder à la création automatique des comptes utilisateurs (article 14 du RGPD). 

 

Les données collectées par le prestataire sont les suivantes : 

Données élèves : numéro d’identifiant national (INE), civilité, nom, prénom, date de naissance, identifiant 
externe, identités des responsables légaux, situation scolaire actuelle (classe), régime dans l’établissement, 
établissement de rattachement, groupes d’enseignements et si renseigné par l’utilisateur : adresse postale, 
numéro de téléphone, adresse électronique. 
 
Données personnes responsables des élèves : civilité, nom, prénom, date de naissance, identifiant externe, 
identité des enfants scolarisés et si renseigné par l’utilisateur : adresse postale, numéro de téléphone, adresse 
électronique. 
 
Données personnels enseignants et non enseignants : civilité, nom, prénom, date de naissance, identifiant 
externe, discipline enseignée, fonctions (dans les écoles, établissements scolaires, les services académiques ou 
les collectivités), établissements de rattachement, groupes et classes d’enseignement et si renseigné par 
l’utilisateur : adresse postale, numéro de téléphone, adresse électronique. 
 
Données agents des collectivités : civilité, nom, prénom, identifiant externe et si renseigné par l’utilisateur : 
date de naissance, adresse postale, numéro de téléphone, adresse électronique. 
 
Données invitées : civilité, nom, prénom, identifiant externe et si renseigné par l’utilisateur : date de 
naissance, adresse postale, numéro de téléphone, adresse électronique. 

Ces informations seront utilisées exclusivement dans le cadre de l'ENT. Elles ne seront ni cédées, ni 
communiquées à des tiers. 

Lors de votre première connexion, vous accéderez à des informations vous permettant d'exercer vos droits. 

Des renseignements complémentaires vous seront éventuellement demandés par le prestataire. Vous serez 

libres de compléter ou de refuser (ex. envoi de sms d'alerte en provenance de l'école sur votre téléphone 

portable). 

 


